Bilaga 2. Riktlinjer för försvarsunderrättelseverksamheten vid Försvarsmakten, Försvarets radioanstalt, Totalförsvarets forskningsinstitut och Försvarets materielverk

Inledning

Bestämmelser om försvarsunderrättelseverksamhet finns i lagen (2000:130) och förordningen (2000:131) om försvarsunderrättelseverksamhet. Grundprinciperna för försvarsunderrättelseverksamhetens bedrivande uttrycks i lagen och förordningen, men redovisas därutöver också mer i detalj i regeringens proposition Lag om försvarsunderrättelseverksamhet (prop. 1999/2000:25 s.7 f).

Av förordningen (2000:555) med instruktion för Försvarsmakten följer att det åligger myndigheten att leda och bedriva försvarsunderrättelseverksamhet.

Av förordningen (1994:714) med instruktion för Försvarets radioanstalt framgår att myndigheten skall bedriva signalspaning enligt den inriktning regeringen, Försvarsmakten och övriga uppdragsgivare anger.

Av förordningen (2000:1074) med instruktion för Totalförsvarets forskningsinstitut framgår att myndigheten skall bedriva försvarsunderrättelseverksamhet.

Av förordningen (1996:103) med instruktion för Försvarets materielverk framgår att myndigheten skall bedriva försvarsunderrättelseverksamhet. 

Försvarsunderrättelseverksamheten skall bedrivas av försvarsunderrättelse​myndigheterna  för att kartlägga yttre militära hot mot landet och till stöd för svensk utrikes-, försvars- och säkerhetspolitik. Försvarsunderrättelsemyndigheterna skall hålla en sådan beredskap att verksamheten snabbt kan anpassas till händelseutvecklingen i omvärlden. Den tyngdpunktsförändring som skett från traditionell militär förvarning och heltäckande operativ och taktisk förvarning mot strategiska och icke-militära underrättelser och den vidgade hotbilden skall fortsätta. 

Inriktning

Försvarsunderrättelsemyndigheterna skall till stöd för svensk utrikes-, försvars- och säkerhetspolitik inhämta och till regeringen löpande rapportera underrättelser i enlighet med vad som beslutas i den särskilda inriktningen. 

Försvarsunderrättelsemyndigheterna skall utveckla sin förmåga att inhämta, analysera och rapportera underrättelser om sådana trender som kan få effekter mot landet och som har säkerhetspolitisk relevans. Den vidgade synen på vad som innefattas i hot mot landets säkerhet medför att allt högre krav ställs på försvarsunderrättelsemyndigheterna beträffande samverkan och samordning med andra myndigheter. Därutöver krävs nära kontakt mellan försvarsunderrättelsemyndigheterna och dess avnämare för att försvarsunderrättelseverksamheten skall ge bättre bedömande- och beslutsunderlag. Tidskraven har vidare skärpts, vilket ställer ökade krav på myndigheternas snabbhet och delgivning.

Försvarsunderrättelseverksamheten skall tillgodose sådana underrättelsebehov som uppstår till följd av Sveriges internationella verksamhet. Sveriges allt bredare medverkan i det internationella säkerhetssamarbetet kräver att statsmakterna genom försvarsunderrättelseverksamheten får nödvändig information att lägga till grund för konfliktförebyggande åtgärder, kris​hantering, planering och beslut om insats. Detta arbete skall ha hög prioritet.

Försvarsunderrättelsemyndigheterna skall bidra till ett stärkt underrättelsesamarbete inom ramen för EU:s gemensamma utrikes- och säkerhetspolitik och EU:s krishanteringsförmåga. 

Underrättelseinformation som saknar betydelse för försvarsunderrättelsemyndigheternas försvarsunderrättelseverksamhet skall inom ramen för gällande bestämmelser förstöras. Material som har ett sådant innehåll att det bör komma till polisens kännedom skall dock överlämnas till denna.

Försvarsmakten, Totalförsvarets forskningsinstitut och Försvarets materielverk skall samråda med Försvarets radioanstalt vid utveckling, anskaffning och operativ drift av signalspaningssystem i syfte att säkerställa en effektiv användning av landets samlade signalspaningsresurser.

Övrigt

Skrivelser till regeringen eller Regeringskansliet som berör försvarsunderrättelsemyndigheternas administration eller förvaltning och som avser försvarsunderrättelseverksamhet skall insändas i tre exemplar ställda till expeditions- och rättschefen i Försvarsdepartementet. I övrig underrättelseverksamhet skall Regeringskansliets samordningssekretariat för säkerhetspolitiska underrättelsefrågor vara försvarsunderrättelsemyndigheternas kontaktpunkt i Regeringskansliet.

